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(Qualunque altro indirizzo di finanza, qua-
lunqme altra deliberazione potesse essere 
messa ai voti in questa Camera non avrebbe 
i l mio debole appoggio. 'Oggidì l 'at tuazione 
degli sgravi non è soltanto una necessità po-
l i t ica , ma è un atto morale ; oggidì la poli-
tica degli sgravi non è necessaria per una 
situandone di Ministero, noia è necessaria per 
una situazione di Camera, ¡ma è necessaria 
per la situazione del Paese.; ed io credo che 
quando verrà quel giorno la Camera sentirà 
eecheggiare la voce del Paese. (.Benissimo ! — 
Approvazioni). 

Presidente. SI seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

f r e s c n l a z i o n e di i n a reiezione. 

Presidente. Inc i to l 'onorevole Sola a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Sola, questore della Camera dei deputati. Mi 
onoro di presentare alla Camera, a nome an-
-ehe del mio collega, onorevole Giordano-Apo-
stoli, il conto consuntivo delle spese interne 
della Camera dei deputat i per l 'esercizio 
1899-900 e lo stato di previsione delle spese 
stesse per l'esercizio 1901-1902, approvato 
dalla Presidenza della Camera nella tornata 
d e l l ' 8 maggio 1901. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita agli onorevoli deputat i . 

Interrogazioni e interpel lanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari 
di dare lettura delle domande di interroga-
zione e d ' interpellanza pervenute alla Presi-
denza. 

Lucifero, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sull 'op-
por tuni tà di stabilire speciali fermate dei 
treni-omnibus, lungo la l inea Pistoia-Porretta, 
per facil i tare il movimento ai vi l leggiant i 
nelle stazioni estive dell 'Appennino toscano. 

« Lemmi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per sen-
t ire gli intendimenti del Governo in ordine 
alla necessità largamente e da lunga pezza 
dimostrata dell 'ampliamento della stazione 
ferroviaria di Parma. 

« Albertelli . > 
m 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, per sapere se 
sia vero il grave fatto di irregolari tà ammi-
nistrat ive avvenuto per fat to del l 'autori tà 
municipale di Pavia, in occasione di appal t i 
di pubblici lavori, e in caso affermativo, quali 
sono i provvedimenti che intende di pren-
dere. 

« Arnaboldi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gl i 
onorevoli ministr i del tesoro e dell 'agricol-
tu ra e commercio per sapere quale svolgi-
mento abbiano avuto o siano per avere le 
promesse fa t te dal Governo nella tornata del 
30 marzo 1901 relative alla istituzione di un, 
credito agrario per la provincia di Roma. 

« Giacinto Frascara. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gl i 
onorevoli ministri di agricoltura e commercio 
e dei lavori pubblici per conoscere se non. 
credano che l 'at tuale legge sui probi-viri debba 
e possa estendersi, per l ' industria dei tras-
porti, ai ferrovieri delle grandi reti , specie 
se operai, come lo è già al personale delle 
t ramvie e ferrovie economiche, e nel caso 
negativo, se non intendano provocare quel-
l 'estensione con apposito disegno di legge. 

« No fri . » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro degli interni, quello per g l i 
esteri e quello per l 'agricoltura, industria e 
commercio per sapere se, di fronte al cre-
scente numero degli emigranti dalla Sabina 
(Umbria) pel Brasile, possano dare assicuranti 
notizie sulle cause che provocano questa emi-
grazione, sulla aziono di Compagnie e di 
agenti che concorrono a determinarla, e sulle 
sue conseguenze per gli emigrant i e per le 
terre che essi abbandonano. 

« R-accuini. > 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-
nistro della guerra per sapere se vorrà di-
sporre che si stabilisca un campo di manovre 
mili tari nella provincia di Cosenza, e propria-
mente nel territorio di Castrovillari , per cui 
furono già fa t t i opportuni studi. 

« Giunti . > 

« I l sottoscritto interroga il ministro dei 
lavori pubblici per conoscere se finalmente 


